

**Отзыв научного руководителя
на диссертацию Гучановой Анастасии Павловны
«Трансформация системы здравоохранения США после пандемии
COVID-19», представленную на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.5. – Мировая экономика**

Диссертационная работа Гучановой А.П. написана на крайне актуальную тему и представляет значимый вклад в современную экономическую науку, сочетая глубину теоретического анализа с практической направленностью. Пандемия COVID-19 стала внешним шоком, который повлиял на циклическую динамику всей американской экономики, затронув многие ее отрасли. Но наибольшее структурное воздействие во всем мире пандемия оказала на системы здравоохранения, продемонстрировав важность отрасли для обеспечения национальной безопасности и устойчивого развития.

Из актуальности исследования вытекает и его научная новизна. Автор не ограничивается констатацией кризиса, а раскрывает его как проявление системных проблем американской модели здравоохранения, что ранее не становилось предметом комплексного изучения в российской американистике. Анализ отрасли здравоохранения с точки зрения ее функционирования в рамках рыночной модели США крайне убедительно показал ограниченность рыночных механизмов и необходимость государственного регуляторного воздействия.

Структура диссертации логична, соответствует цели и задачам. Достоверность диссертации подтверждается опорой на внушительную информационную и теоретическую базу. Работа написана грамотным языком, снабжена достаточным количеством таблиц и графиков, иллюстрирующих ход мысли и идеи автора. Используются релевантные методы экономического анализа. Выводы, сформулированные автором, логичны, положения, выносимые на защиту, есть все основания считать доказанными. Диссертация носит целостный и концептуальный характер, ее отличает четкость и убедительность изложения.

К положительной оценке диссертации следует добавить личные и профессиональные качества ее автора. В период обучения в аспирантуре и во время работы над текстом диссертации Гучанова А.П. проявила себя как увлеченный, целеустремленный и трудолюбивый исследователь, а также продемонстрировала незаурядные аналитические способности, умение грамотно работать с источниками, концептуально излагать понимание проблемы, правильно ставить задачи и четко на них отвечать.

Положения диссертации апробированы во время выступления на мероприятиях ИСКРАН и ИМЭМО РАН. Диссертация прошла обсуждение, была одобрена и рекомендована к защите на заседании Отдела экономических исследований ИСКРАН. Ключевые положения диссертационного исследования нашли отражение в ряде публикаций, в том числе в четырех статьях в изданиях из перечня рецензируемых научных изданий Высшей аттестационной комиссии при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации.

Диссертационное исследование Гучановой Анастасии Павловны «Трансформация системы здравоохранения США после пандемии COVID-19» является законченной, оригинальной и самостоятельной научной работой, выполненной на высоком профессиональном уровне. Работа соответствует всем требованиям, предъявляемым ВАК к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5. – Мировая экономика. Автор работы Гучанова А.П. заслуживает присвоения ей искомой степени кандидата экономических наук.

Научный консультант
член-корреспондент РАН,
доктор экономических наук (08.00.14), профессор,
руководитель научного направления,
главный научный сотрудник
Института США и Канады
им. Г.А. Арбатова

Подпись _____
УДОСТОВЕРЯЮ
Начальник отдела кадров ИСКРАН
12.03.2025

